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NB: Indique, sempre que for caso disso, as normas legais aplicáveis

1. Diga se concorda com as seguintes afirmações e justifique muito sucintamente a sua posição:

1.1. As normas jurídicas, as leis, só são necessárias quando uma sociedade é formada por um grande número de cidadãos (centenas, milhares, milhões), porque se uma sociedade se mantiver pequena e simples (com poucos cidadãos), tudo se pode resolver por acordo, sem necessidade de normas (2 valores)
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

1.2. Um decreto regulamentar nunca pode prever um direito que não esteja expressamente previsto no texto da lei ou do decreto-lei que se destina a regulamentar (2 valores)
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

1.3. O elemento determinante na interpretação da lei é sempre o elemento literal (textual) (2 valores)
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
1.4. Um rebocador de alto-mar é uma coisa móvel, composta, fungível, não consumível e não divisível, acessória e nunca pode ser uma coisa futura (2 valores)

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

1.5. O contrato-promessa de compra e venda de um navio tem como objecto o navio (2 valores)
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. A administração de uma sociedade delibera adquirir um sistema de filtragem de resíduos tóxicos, para evitar a poluição de um rio que passa junto à sua fábrica.
Delibera também passar uma procuração a Manuel, com a finalidade de este representar a sociedade na assinatura de um contrato de compra e venda de um edifício para instalar a sua delegação noutra cidade.
O sistema de filtragem vem a revelar-se ineficaz e os resíduos lançados no rio, sem o adequado tratamento, destroem toda a produção de várias explorações agrícolas situadas a jusante.
Por outro lado, Manuel adquire em representação da sociedade um edifício por um preço superior àquele que lhe era consentido na procuração.

Responda muito sucintamente às seguintes questões:

2.1. Interposta uma acção judicial pelos proprietários agrícolas contra a sociedade, o tribunal decidiu responsabilizar os membros da administração pelos elevados prejuízos causados pela compra de um sistema de filtragem inadequado, com excepção de Francisco, por este ter alegado e provado que se tinha oposto à deliberação.
O tribunal tomou uma decisão correcta ? (2,0 valores)
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2.2. A sociedade não reconhece a compra feita por Manuel, alegando que este não tinha poderes para o efeito. Pode fazê-lo ? (2,0 valores)
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. Um navio petroleiro, ao entrar a barra do Porto de Lisboa, sai fora do canal de navegação e encalha numas rochas submersas, derramando uma grande quantidade de fuel que vai poluir as praias situadas a sul da barra.
O navio e os bens transportados a bordo estão seguros numa companhia de seguros.
A sociedade de navegação proprietária do navio alega que o desastre se deveu à falta de sinalização correcta da entrada da barra e do respectivo canal de navegação, por culpa da Administração do Porto de Lisboa que, tendo sido já advertida por comandantes de diversos navios, não fez as necessárias correcções.
Por isso, entende que não pode ser responsabilizada pelos prejuízos causados nas praias e que, pelo contrário, é a Administração do Porto que deve pagar o salvamento do navio por um rebocador de alto-mar e os danos causados no mesmo navio.
O mesmo alega a companhia seguradora.
Pelo contrário, a Administração portuária alega que o desastre se deveu ao comandante do navio, que não respeitou as regras de navegação vigentes e que, com a sua conduta ilícita, provocou os avultados danos causados.
Por isso, os responsáveis por esses danos são o comandante, a sociedade proprietária do navio e a companhia de seguros.

Responda muito sucintamente às seguintes questões:

3.1. Analise esquematicamente a situação descrita, dizendo quais são as principais relações jurídicas nela presentes e quais são o seu conteúdo e os seus elementos estruturais (2,0 valores)
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3.2. Diga se as partes interessadas apresentam conclusões juridicamente correctas, no caso de ficarem provadas as suas alegações acerca das causas do desastre (2,0 valores)
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4. A empresa A vende determinada mercadoria à empresa B, a entregar no Afeganistão, país que como é sabido está em guerra total há vários anos.
Depois de celebrado o contrato, a empresa A diz que ficou surpreendida com as dificuldades sentidas na entrega, alega que isso configura uma alteração das circunstâncias com base nas quais assinou o contrato e que isso lhe dá o direito de exigir da empresa B o dobro do preço previamente convencionado.
Terá razão ? (2,0 valores)
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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